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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 27 DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos 

vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e 

demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, 

Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos 

Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 27 

de abril de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. 

Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de abril de 2022 em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura 

do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°074/2022 – Mensagem de 

veto n° 001/2022. Ofício n°077/2022 – Informa lapso na numeração de Projetos de Lei 

provenientes do Executivo Municipal. Ofício n°084/2022 – Resposta à Indicação n° 

005/2022. Ofício n°085/2022 – Resposta à Indicação n° 006/2022. Ofícios n°082/2022 

e 086/2022 – Projetos para serem apreciados. O Presidente solicita ao Secretário que 

faça a leitura dos Projetos de lei para colocar em apreciação. Projeto de Lei Municipal 

n°1.494 de 18 de abril de 2022 – Autoriza a abertura de crédito especial no valor 

de R$70.000,00, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Mensagem de 

Veto n° 01/2022 – Veto ao Projeto de Lei Legislativo n° 03/2022, dirigido contra 

denominação atribuída para via pública. O Presidente coloca a Mensagem de Veto 

em discussão, com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez 

cumprimento o Presidente dessa Casa, cumprimentando ele cumprimento a todos, a 

gente teve uma conversa antes né Presidente e o Senhor deu o seu parecer dizendo 

que seria interessante nós votar contra esse Veto, eu fiquei pensando agora  e o que 

acontece gente, se nós votar contra esse Veto, nós vamos estar mandando a Lei 

novamente errada para a Prefeitura, certo, e como é que a Prefeita vai sancionar, ela 

vai ter que assinar essa Lei sabendo que a Lei está errada, nós vamos estar cometendo 

o erro duas vezes, que nem o Senhor disse, foi responsabilidade de todos nós, 

principalmente do Senhor porque eu tinha questionado, eu me arrependo de não ter 



pedido vistas, eu pedi e depois eu acabei desistindo, mas devia ter pedido, só que assim, 

acho que é nosso dever, no mínimo como vereadores, aceitar o Projeto de Veto e admitir 

o nosso erro, porque se nós votar contra esse Veto hoje, a Prefeita não vai, eu não sei 

se ela vai assinar, vai dar o parecer dela, vai assinar o Projeto errado, nós vamos estar 

comprometendo ela também, então acho que o correto seria nós aceitar essa 

Mensagem de Veto, embora que nem o Senhor disse, vai demorar pra entrar de novo, 

mas o que que nós vamos fazer, a gente não pode mandar pra lá um projeto errado e 

querer que ela sancione a lei errado, ela vai estar correndo risco né, também eu acredito, 

eu não tinha me tocado disso antes, desculpe, se o Presidente quiser.” Com a palavra 

o Presidente Alencar Zaffari que diz “É realmente eu não discordo do teu 

posicionamento, porém, a Prefeita ela tem um prazo pra fazer a sanção desta lei, se ela 

não fizer, eu por lei sou obrigado, eu mesmo como Presidente do Legislativo a sancionar 

a lei, então decorrido o prazo, que se não me falha a memória são quarenta e cinco 

dias, a Prefeita não sancioná-la, exatamente pelos fatos que o Senhor deixou exposto, 

eu sou obrigado a fazer a sanção, então eu vou estar corrigindo o meu erro, correto.” O 

Presidente coloca a Mensagem de Veto em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, reprovado por 05 (cinco) votos contrários e 

04 (quatro) votos favoráveis.  Projeto de Lei Municipal n°1.495 de 25 de abril de 2022 

– Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas com o XV Encontro de 

carros antigos de Santa Tereza - ECAST. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 

encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n°1.496 de 

25 de abril de 2022 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com 

o Banco do Estado do Rio Grande do Sul. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, com a palavra o nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Mais 

uma vez cumprimentando o Presidente cumprimento a todos eu queria porque senhor 

Presidente não ser pelo Sicredi, que eu acho que o Sicredi está instalado em Santa 

Tereza, o Sicredi é um grande banco, é uma Cooperativa excelente, eu não sei, eu 

gostaria, eu acho que vou votar contra esse Projeto senhor Presidente, por não ter sido 

o Sicredi, eu acho que o Sicredi, pra mim, meu modo de ver, é muito melhor que o 

Banrisul, o Banrisul é uma empresa, então eu sou contra do Projeto e essa era minha, 

o meu ponto de vista que eu gostaria que fosse o Sicredi, era isso senhor Presidente, 

senhores vereadores.”  Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “Eu 

não entendi a colocação do colega porque a gente como município, nós temos que acho 

que por lei, trabalhar com o Banco do Estado né, o Sicredi como Cooperativa acho que 

não pode né, então é a Cooperativa caro colega, é obrigatoriamente trabalhar com o 

Banco do Estado.” Com a palavra o Presidente Alencar Zaffari que diz “Na realidade 

vereador, o que acontece, o servidor público, o município ele precisa ter a folha vendida 

para um Banco do Estado, um banco público, o projeto que a gente está votando é para 

crédito consignado aos servidores públicos com desconto em folha de pagamento, o 

que acontece, pela Lei de Licitação a indicação que se faça e pela jurisprudência do 

direito, é que se faça uma licitação e não um convênio, a possibilidade existe de ser um 

banco privado, uma cooperativa de crédito porque nesse caso estamos fazendo um 

convênio, é diferente, o servidor público, o ponto que eu quero chegar, ele precisa num 

sistema democrático ter a possibilidade de escolher qual banco ele prefere fazer um 

crédito consignado, o grande trancamento que a gente tem com créditos consignados a 



gente sabe, é a alta taxa de juros, eu acredito que nenhuma agência bancária tenha 

mais juros que um banco público, no tocante ao Sicredi que é uma cooperativa de crédito 

privada, o servidor público ele vai poder ter um manuseio de poder se ajustar às taxas 

de juro, eu aprecio as palavras de ambos vereadores mas, concordo plenamente com 

o vereador Domingos, eu acredito que deve se abranger, até mesmo nós temos o 

parecer jurídico nesse tocante né, dizendo que o correto seria sim fazer uma licitação 

de chamamento público, é isso, mais alguém tem alguma discussão do projeto?” O 

Presidente coloca o Projeto em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, reprovado por 05 (cinco) votos contrários e 04 

(quatro) votos favoráveis. Leitura do Expediente recebido dos Senhores 

Vereadores. Projeto de Resolução n°002/2022, de 20 de abril de 2022 – Altera o 

Regimento Interno da Câmara Municipal. O projeto precisa de parecer da Comissão 

especial, por isso entra na próxima Sessão. Projeto de Resolução n°003/2022, de 27 

de abril de 2022 – Dispõe sobre o uso de máscaras de proteção no âmbito da 

Câmara Municipal. O Presidente coloca o Projeto de Resolução em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Indicação nº 008/2022 (Enio Antonio 

Casagrande e Loiri Baldissera) – Solicitamos ao Poder Executivo a pintura de 

faixas de pedestres em pontos primordiais do Município. O Presidente coloca a 

Indicação em discussão, com a palavra o nobre vereador Enio Antonio Casagrande que 

diz “ Boa noite senhor Presidente, boa noite vereadora, senhores vereadores, boa noite 

jurídica, boa noite presentes, salientar aqui a presença do nosso ex colega senhor 

Flavio, ex-vereador né, obrigado pela presença e também a presença é claro, sempre 

presente, Andrelise a nossa diretora, também saudar ao público presente, ouvintes, 

sobre essa indicação, no qual agradeço ao colega Loiri Baldissera que esteve junto 

comigo, deu a ideia da gente fazer então essa solicitação da pintura de faixa de 

pedestres, certamente né vai ser aprovada por esta Casa, desde já agradeço né aos 

nobres edis, nós solicitamos esta, fizemos essa indicação com o intuito de realmente 

oferecer segurança e melhorar a acessibilidade né, também mostrar a cidade 

organizada né, porque se vai em outras cidades você vê que quando que se respeita os 

pedestres, se respeita as pessoas, tem sempre uma faixa pra realmente as pessoas 

terem mais cuidado, os motoristas de carros também respeitarem, com certeza 

reduzindo a velocidade né, com isso realmente a gente vai mostrar que a cidade 

também se preocupa com os seus moradores e os visitantes, nós sugerimos né, o 

Baldissera e eu, sugerimos alguns pontos a serem colocadas essas faixas, as faixas 

que nós sugerimos, são faixas parecidas com essas que tem na frente da nossa Escola 

Estadual, é uma faixa de pintura de tinta branca, de EVA que realmente o custo não vai 

ser muito elevado, provavelmente com dois baldes ai de tinta pinta todas as faixas, nós 

sugerimos alguns locais a serem definidos né, mas alguns locais, por exemplo não 

colocamos aqui em frente ao Clube de Santa Tereza, que também seria interessante, 

na frente do Cartório do município, na frente de demais comércios, na frente de pontes, 

e travessias, enfim, não colocamos todos os locais, sugerimos alguns, com certeza os 

locais a serem definidos, deverão ser executados ou planejados pela Secretaria 

competente né, a Secretaria de Obras que vai né e vê onde que existe a viabilidade de 

pintar essas faixas né, sem favorecer e desfavorecer ninguém, com o intuito de única e 

exclusivamente favorecer os pedestres né, então desde já agradecemos né, 

agradecemos a Prefeita né, certeza que ela vai nos atender, então era isso, só quero 

agradecer, quero pedir ao senhor Presidente se eu posso fazer um parênteses, de falar 



alguma coisa fora do projeto já que essa aqui é a última indicação, só queria fazer um 

agradecimento, posso fazer, sem depois usar a tribuna, então tá, então eu queria dizer 

aqui pro público que os vereadores né, todos vereadores receberam aqui um cartão 

porque entre a última sessão e esta aconteceu a Páscoa né, um evento muito importante 

e a nossa querida secretária, ela nos presenteou com um cartão né, um bombom bonito, 

aqui delicioso de leite condensado, uma delícia né, então posso ler, posso ler a 

mensagem? A mensagem que a nossa diretora aí passou pra todos os colegas né, ‘O 

dia de hoje nos traz uma linda mensagem de paz, esperança e amor, que a alegria e a 

doçura da Páscoa estejam presentes em sua vida e que a paixão de Cristo ilumine 

sempre no caminho para o bem, Feliz Páscoa, com carinho da secretária Andrelise, 

Páscoa 2022’ muito bonito, então agradecer o gesto nobre, grande gesto da nossa 

querida secretária, muito obrigado, agradeço de coração, era isso, obrigado.” Com a 

palavra o Presidente que diz “Em nome da diretora agradeço a leitura.” O Presidente 

coloca a Indicação em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam 

como se encontram, aprovada por unanimidade de votos. O Presidente dá por 

encerrada a ordem do dia e abre os trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, 

para as inscrições dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez 

minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre vereador 

Edu Alison Keller que diz “Mais uma vez cumprimento o Presidente dessa Casa, 

cumprimentando ele cumprimento a todos, mais uma vez eu só, tem coisas que eu não 

consigo realmente entender, a questão do Veto caros colegas, vocês já chegam aqui 

nessa Casa já com meio que programado, tem vereador ai que nem acabou de ler já 

está se erguendo, parece meio que um robô, gente nós cobramos tanto do Poder 

Executivo que os projetos venham certo, aí quando nós cometemos o erro, nós não 

temos a simples humildade de admitir o erro, porque que nós vamos mandar um projeto 

errado lá pra Prefeitura, eu entendo que o colega falou que vai voltar e o colega vai ter 

que aprovar errado, não é mais fácil nós ser humildes e admitir o erro, era o mínimo que 

nós devia ter feito hoje, o que a gente fez hoje foi o contrário, foi uma sensação de não 

conseguir admitir o erro, é uma vergonha, mas fazer o que né, como é muito fácil apontar 

o erro dos outros, mas quando a gente erra a gente não consegue admitir, eu acho que 

isso Presidente, devia ter partido do senhor, né, como o senhor disse todo mundo teve 

culpa, mas o senhor como Presidente era o mínimo ter a postura, porque o senhor 

ultimamente não está tendo postura tá Presidente, o Presidente tem que ter uma 

postura, é vergonhoso, referente ao projeto 1.496, os meus colegas vem aqui, pedem, 

falam e não sabem o que estão falando, não sabem, eu pergunto a vocês, se vocês 

sabem que teve a licitação referente a folha de pagamento, vocês sabem né que teve a 

licitação, certo, o Sicredi nem participou pra começo de conversa, o único banco que 

participou foi o Banrisul dessa licitação, e esse projeto hoje era pra aprovar se algum 

funcionário quisesse fazer um financiamento, então como é que nós vamos fazer um 

financiamento num outro instituição, se a folha de pagamento está no Banrisul, eu acho 

que as contas não estão batendo aí, vocês leram, Domingos você leu o projeto? Você 

entendeu? O senhor recebe digamos no Banrisul né, todos funcionários recebem no 

Banrisul, como é que eles vão fazer financiamento no Sicredi, se já houve a licitação pra 

que a folha de pagamento fosse no Banrisul, não existe lógica nisso aí, simplesmente 

vocês votam contra o projeto mas não sabem o que estão votando, gente pelo amor de 

Deus, vamos ter um pouquinho de noção, se eles recebem no Banrisul, teve a licitação, 

o Banrisul ganhou, eles vão ter que fazer, eles vão ter não, eles tem a oportunidade de 

fazer no banco que eles recebem, não tem como nós jogar pro Sicredi se já está lá, já 



teve licitação, eles recebem lá, a gente votou contra um projeto, não sei, estou aqui 

falando, de repente algum funcionário tinha intenção de fazer esse financiamento e por 

causa desses cinco vereadores, que não sabem o que estão falando, pode prejudicar 

os funcionários, e não é de claro, o que a colega falou, não é de hoje, desde que é 

município foi o Banrisul, nós recebemos no Banrisul, é uma questão daí de eu querer 

migrar pro outro banco, eu, particular, mas o funcionário recebe lá, por intermédio da 

licitação que teve também, já vem de anos assim, eu peço que a população de Santa 

Tereza acompanhe a sessão, porque os meus colegas aqui, eles votam e não sabem 

no que estão votando, falam e não sabem o que estão falando, tem que acompanhar 

gente, tem que cobrar desses vereadores, funcionários pode ser que algum de vocês 

foi prejudicado hoje, eu entendo que vai voltar na próxima sessão, vai voltar o projeto, 

mas podia ter aprovado hoje que não tem nada de mais, nós temos que ter cuidado 

gente, não é eu, não é o Domingos, são vários funcionários que trabalham aí, eles 

recebem aí, era simplesmente pra liberar uma oportunidade de crédito pra eles, o 

convênio já existe, não tem como nós mudar pro Sicredi, a não ser que tenha uma nova 

licitação sei lá, o ano que vem, aí o Sicredi tem que participar, não que nem essa que 

teve que ele não participou, deixando claro, não tenho nada contra Sicredi, nem contra 

o Banrisul, é só questão que já a folha de pagamento de todos os funcionários é feita 

no Banrisul e isso foi por licitação, não é fácil meu Deus a gente vir aqui e não saber o 

que está falando é complicado, e não adianta sacudir a cabeça, né Presidente, porque 

se a licitação, se o Banrisul ganhou, eles recebem lá, não adianta o Senhor rir, eu peço 

pro senhor respeito, respeito, é o mínimo que o senhor tem que ter aqui, o senhor não 

tem postura como Presidente, tá, quero deixar bem claro isso, o que o senhor vem 

falando as últimas sessões da Prefeita, como o senhor vem tratando ela, eu nunca vi o 

vereador Ivaldo fazer, ele pelo menos tinha postura de Presidente, o senhor tem postura 

de moleque, certo, falar que a Prefeita numa entrevista ela induziu o repórter a perguntar 

tal coisa, sim, o senhor falou, foi aquele assunto da Câmara, como se ela vai lá no jornal 

e vai dizer ‘quero que o Senhor me pergunte isso e isso’, falar que a Prefeita apontou o 

dedo pro senhor, cadê a postura, o senhor é Presidente, o senhor não é mais um 

moleque, tenha postura de Presidente, tente pelo menos, pede umas dicas pro Ivaldo, 

pelo menos ele tinha postura, certo, está faltando pro senhor isso aí, postura, a respeito 

também, a Prefeita tentou marcar uma reunião com nós, né, não sei o que aconteceu 

povo, só que assim, gente, se nós tivéssemos ido nessa reunião, tinha esclarecido todos 

os problemas, eu entendo que todo mundo tem os compromissos e tal, mas eu acho 

que o mínimo seria o dever do Presidente tentar conversar e dizer, ‘oh alguns 

vereadores não podem’, de imediato, a gente recebeu isso na outra semana, cara, pelo 

WhatsApp e só mandar um whats dizendo ‘oh a gente pode de repente marcar antes da 

sessão’, não sei, sabe é coisa simples de resolver, e ainda ter que escutar do Presidente 

dizer assim que é muito mais fácil uma pessoa se locomover do que nove, gente ela é 

a Prefeita do município, hierarquia, vamos ter um pouquinho de postura, eu queria dar 

os, olha gente assim é, ter que ver o Presidente de uma Casa dando risada quando o 

colega está falando, é vergonhoso, moleque, a palavra que eu defino, moleque, 

moleque, não eu falo quanto eu quiser Alencar, não precisa dizer fala mais, porque o 

senhor não fala no microfone então, é moleque, já viu alguém dar risada quando um 

vereador está falando, nossa, o Presidente de uma Casa fazer isso, que legal, que 

Presidente, um baita Presidente, por isso que eu sou contra essa questão de Presidente, 

pelo certo nosso Presidente hoje seria o Enio, que foi o vereador mais votado, que seria 

escolhido pela população, não botar  um moleque dentro dessa Casa como Presidente, 



mas tudo bem, fazer o que né, nem tudo a gente pode ter o controle, eu queria dar os 

parabéns ao pessoal da Cantoria pela excelente festa tá, estive presente, os colegas 

também estiveram presentes, uma excelente festa, em nome do seu Presidente o Noeli, 

dou os parabéns a todos, queria dar os parabéns também ao pessoal da terceira idade 

pelo baile que aconteceu no sábado, conversando com o Presidente Valmor a gente, 

ele acredita que praticamente mais de setecentas pessoas estiveram no baile, foi uma 

baita festa, então parabéns também ao Valmor o Presidente e cumprimentando ele 

cumprimento a toda equipe, a respeito dos carros antigos, eu acho que parabenizar 

todos que estão organizando, que estão se comprometendo com esse evento, é um 

evento que já vinha de anos né e que ficou, infelizmente em função da pandemia não 

teve, mas que está voltando agora e acredito sim que vai ser um grande evento, dar os 

parabéns também ao nosso secretário, que infelizmente nós vamos perder um baita 

secretário em funções profissionais né, mas tudo bem, ele fez uma ótima gestão, se 

conversar com qualquer pessoa ai no interior vai dizer a mesma coisa, vai ser difícil 

achar um nome eu digo assim do nível do Alcheres, mas vamos acreditar que a Prefeita 

já tem alguém em vista aí, e dar os parabéns também aí pela obra da estação de 

tratamento que está praticamente concluída, está na fase final que é a primeira estação 

de tratamento do município, uma coisa que eu sempre disse, que foi tão questionada e 

que era um problema, mas um problema que vinha de antes e está sendo resolvido 

também, então por hoje era isso, meu muito obrigado.” A nobre vereadora Francieli 

Cettolin Abadi renúncia a palavra e com a renúncia da fala da vereadora, o Presidente 

passa a palavra ao nobre vereador Enio Antonio Casagrande.  Com a palavra o nobre 

vereador Enio Antonio Casagrande que diz “Boa noite Ssnhor Presidente, boa noite 

senhora vereadora, senhores vereadores, boa noite jurídica, diretora desta Casa, mais 

uma vez cumprimento o ex-vereador Flavio, público presente e os ouvintes, hoje eu só 

quero fazer um agradecimento, realmente um agradecimento especial ao secretário que 

está saindo, o secretário de obras senhor Alcheres, pelos trabalhos né, pelos trabalhos 

do secretário que fez ai na frente das suas secretarias, nós temos que realmente 

agradecê-lo porque foi um trabalho excelente né, atendeu a todos sem discriminar 

ninguém e tudo com agilidade, um secretário assim que realmente é de tirar o chapéu 

né, sem cores, nunca olhou cores partidárias, sempre atendeu a todos, tudo dentro dos 

planejamentos né, então é um secretário que nós temos que tirar o chapéu, realmente 

o Alcheres vai deixar aí, deixou um legado aí, deixou uma marca em Santa Tereza, 

esperamos que ele retorne né, em outros momentos, será sempre bem-vindo, também 

quero cumprimentar as diretorias ai dos eventos que aconteceram nesses quinze dias 

né, da Cantoria, toda diretoria, muito bonito, fizeram uma coisa realmente que honrou 

Santa Tereza né, o grupo agradeceu a todos aqui dessa terra que ajudaram né, a 

Câmara de vereadores, Prefeitura, todo mundo que se envolveu, muito bonito hein, uma 

coisa de alto nível, parabéns, também quero cumprimentar a diretoria da terceira idade 

que aconteceu nesse final de semana ai, o encontro né, neste município, porque eles 

vão todos depois uma vez por ano, eles fazem aqui todos vem pra cá, aonde que eles 

vão, dois né, obrigado Edu são dois eventos, então parabéns né também ao grupo da 

terceira idade com certeza teve o apoio de todos nós, da Câmara de vereadores e do 

município, da Prefeita e todas as secretarias e funcionalismo, também quero salientar 

sobre algumas obras que estão sendo feitas lá no bairro Stringhini, lá onde eu moro, 

onde mora o Baldissera e demais né, as obras que foram feitas e que estão sendo feitas, 

por exemplo a entrada do bairro que foi feita toda aquela melhoria na questão do 

embelezamento ai do jardim que antes tinha um aspecto de abandono, muros caindo, 



plantas né, matagal, parecia que saia cobras de lá de dentro né, hoje não, hoje tem uma 

boa visibilidade, uma presença de cidade cuidada, então quero parabenizar a Prefeita 

por esta obra, pela obra do tratamento de esgoto que isso aí é uma grande obra, já 

vinha sendo solicitada a muito tempo, estava em condições precárias, todo mundo lá 

deverá, com certeza agradecer e parabenizar a execução desta obra né, a Prefeita, todo 

secretariado e também essa Câmara que cobrou muito isso né, e outros serviços aí 

como pavimentação de ruas, abertura de ruas, pavimentação a gente vê que realmente 

a cidade está se transformando, lá o meu bairro já tem muitas melhorias, temos que 

agradecer a nossa Prefeita hein, parabéns Gisele, continue esse trabalho, que Deus te 

proteja e que tenha força para seguir e continuar deixando teu legado aqui em Santa 

Tereza que realmente a cidade está se transformando e melhorando muito, parabéns a 

nossa diretora que né, mais uma vez, salientar ai, são pequenos gestos que são grandes 

né, então isso aí, uma coisa bacana, eu acho lindo isso, obrigado a secretaria Andrelise 

e obrigado a todos, obrigado Presidente, obrigado aos vereadores, então estou feliz né, 

e sempre vamos ser unidos e tocar adiante esse município tá, muito obrigado.” Com a 

palavra o nobre vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente boa noite a todos, 

primeiramente eu vou cumprimentar o Presidente dessa Casa Alencar Zaffari, 

assessora jurídica Franciele, secretaria Andrelise, já vou agradecer pelo cartão de Feliz 

Páscoa, a chocolate também vou esperar que é muito gostosa, muito obrigado e vou 

parabenizar também, agradecer os nossos colegas vereadores, vereadora e os mais 

que eu quero falar a respeito da indicação, eu e o meu colega Enio pensamos de fazer 

esse pedido ao Poder Executivo, a pintura de alguns pontos que está faltando, a pintura 

de faixas de pedestre na área central do município para facilitar a vida dos pedestres e 

ter menor risco de acidentes, com essas faixas os condutores eles tem mais cuidado e 

respeito com os pedestres, quero também parabenizar a todos os organizadores do 

evento da Cantoria Italiana que ocorreu dia 09/04, uma festa bem organizada, a janta 

nota dez, parabéns também a toda equipe organizadora da janta, foi todos bem 

servidos, parabéns a todos, quero parabenizar do evento da terceira idade Alegria de 

Viver, que ocorreu dia 23, sábado, com a participação de mais de setecentas pessoas, 

com a retomada das festividades, parabenizo a todos os membros da diretoria, eu vou 

agradecer à Prefeita pela obra do esgoto no Loteamento Stringhini, muito obrigado e 

uma boa noite.” Neste momento, o Presidente passa a presidência ao Vice-Presidente, 

vereador Domingos Valentin Vignatti para que possa fazer seu pronunciamento. Com a 

palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “Meus cumprimentos ao Vice-

Presidente desta Casa Domingos Valentin Vignatti, a diretora do Legislativo, jurídica 

Franciele, vereadora, vereadores, público presente e o público que nos assiste em casa 

pelos meios de transmissão meu cordial boa noite, eu inicio meu discurso indo 

diretamente às atitudes e as palavras do vereador Edu, o mesmo prefere caçar 

picuinhas, atritos ao invés de fazer o que ele é pago pra fazer na condição de vereador, 

porque ao invés de vir aqui gastar o tempo na tribuna com fofoca vereador, o Senhor 

poderia apresentar um projeto de lei, uma indicação, explicar o porquê votou favorável 

no Projeto 1.496 que vai contra a lei das licitações né, a gente tem um parecer jurídico 

informando a lei que foi infringida, aí o Senhor vem aqui com uma fala de licitação pra 

folha de pagamento, que é um negócio nada a ver, quanto a isso, a dizer que não tem 

como fazer um crédito consignado com outro banco se a minha folha de pagamento é 

do Banrisul é o seguinte, eu acho que falta leitura vereador Edu, falta muita leitura, 

porque numa pesquisa rápida na internet a gente encontra a Resolução n° 4292 de 2013 

expedida pelo Banco Central que permite a portabilidade do crédito consignado, foi 



exatamente o que eu falei antes, a questão dos juros né, eu acredito que é um projeto 

benéfico aos servidores públicos, que eu deixo minha sugestão ao Executivo né, pra 

que faça do jeito certo, faça uma licitação de chamamento público, que participe os 

bancos, inclusive inclua o Sicredi, que é um banco, além de uma Cooperativa de crédito, 

um banco que faz muitas ações sociais né e diversas doações aos municípios, é quase 

de conhecimento público que eles tinham a intenção de fazer a doação de um relógio 

digital, o qual infelizmente o município não pode receber pela questão do tombamento 

histórico, mas é um banco que já tentou ajudar a gente de diversas formas e ajuda, eu 

descobri uma doação de quinze mil reais pra educação, então eu acho que a gente 

deveria respeitar isso e colocar isso na balança quando a gente impõe que seja um 

banco só e principalmente que seja do jeito certo né, que seja feito assim, tramita nessa 

Casa também um projeto de minha autoria, tirando o segundo período de férias dos 

vereadores desta Casa, é de conhecimento público que todos os legisladores do Brasil 

tem esse direito né, mas como o Domingos também falou né, o nosso período de 

recesso que foi fevereiro em respeito aos vereadores que trabalham na safra da uva 

tivemos mais sessão extraordinárias do que ordinárias no período normal, nos meses 

normais, então a minha ideia né, na intenção de respeitar o voto do povo de eleger um 

político novo, com ideias novas, é essa e começando que o vereador deve trabalhar 

mais né, tirando esse segundo período de férias, outra coisa vereador Edu, o senhor 

diversas vezes na tribuna falou a seguinte expressão ‘a gente tem que cuidar com o que 

a gente fala aqui em cima’ e eu digo isso para o senhor, a  gente tem que cuidar o que 

a gente fala aqui em cima e pelo amor de Deus, nem digo das ofensas pessoais, isso a 

gente descarta no atual momento porque a gente vem aqui discutir de trabalho e não de 

caráter de pessoas, mas como o senhor mesmo disse, faço das suas minhas palavras, 

tenhamos cuidado com o que falamos na tribuna pois a minha lei estava errada, a 

responsabilidade grande é minha, o senhor pediu vistas na reunião das comissões e 

retirou então acredito que, no tocante ao projeto da estrada, a responsabilidade minha 

e sua são igualitárias na balança do direito, outra coisa, o senhor fez diversos 

apontamentos que a minha lei estava errada, que devíamos reconhecer o erro, eu 

reconheci o meu erro, falei a público, falo de novo a público, houve um equívoco de 

digitação, ao invés de estrada foi colocado rua, um erro que eu não identifico como 

sendo de digitação é o da Mensagem de Veto, como eu disse vereador, falta leitura, a 

gente precisa ler, precisa pesquisar, a gente vê, foi vetado, beleza, foi vetado porque, 

lei n° 1639, do que que trata a lei 1639? Não sei, o senhor pesquisou? Não, mas eu sei 

que a lei 1641 sim trata das denominações de rua, a lei 1639 de 2003 eu não sei do que 

se trata, é bonito vereador, hoje eu estava observando o senhor, o senhor vai recebendo 

as mensagens por WhatsApp e vai anotando no seu caderninho o que tem que falar na 

tribuna né, o senhor viu que o meu discurso ele vem escrito, digitado né, eu escrevo ele 

a tarde e na noite da sessão eu leio, então com certeza eu não fiz durante a sessão, o 

senhor veio aqui e disse que é legal ver a votação dos projetos porque tem vereador 

que já vem com a decisão pronta, olha o que está escrito aqui, porque ao invés de vir 

aqui gastar seu tempo na tribuna com fofocas vereador, o senhor não explicou seu voto 

ao projeto 1496, eu sabia que o senhor ia votar favorável a um projeto contra a lei, 

mesmo antes de votar, é que a gente tem vereadores aqui que tem o rabo preso, eles 

tem que fazer o que eles são mandados, inclusive na tribuna e no discurso, então eles 

não conseguem votar com autonomia e pelo que o povo queria que eles votassem né, 

pela opinião do vereador, eles tem que fazer o que eles são mandados, na questão da 

hierarquia que o senhor falou né, debochou da mensagem que eu enviei no WhatsApp, 



se o senhor pesquisar hierarquia, Presidente de Câmara e Prefeita são igualitários a 

hierarquia, é o poder máximo do poder, é Chefe do Poder Legislativo, é Chefe do Poder 

Executivo, são dois poderes, não existe um a mais, um a menos, a hierarquia é igual, 

eu quero ressaltar uma fala que eu falei na última tribuna e que eu acho que cabe bem 

nessa sessão, melhor do que na última né que ‘a gente entende os gritos, o alvoroço né 

porque quando que exige explicação e não é explicado, a violência tenta assustar os 

ignorantes né’ então essa fala da minha última sessão cabe melhor nessa sessão do 

que na última né, por hoje era isso, eu acredito que eu expliquei os meus votos hoje, 

votei duas vezes contrário, votei ao Veto pois eu acredito que a alteração da lei seja 

muito mais prática e muito mais célere do que a gente esperar um ano inteiro pra 

homenagear um homem que merecia ser homenageado muito tempo antes e votei 

contrário ao projeto 1496 porque pela lei deve ser feita uma licitação de chamamento 

público, é isso que a jurisprudência diz, é isso que a lei nos dita, a lei é tão fácil, é só a 

gente ler e fazer o que está escrito, meu muito obrigado a todos por me ouvir, eu 

agradeço a todos, o vereador Vice-Presidente Domingos me solicita um momento, na 

minha contagem faltam três, eu abro espaço então para o Senhor.” Com a palavra o 

nobre vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Vou cumprimentar de novo o nosso 

Presidente, vereadora e vereadores, a nossa assessora desta Casa, quero 

cumprimentar a Andrelise pelo presente que ela mandou a todos nós e eu quero 

cumprimentar também a diretoria do evento da festa da Cantoria Italiana, foi muito 

bonita, fizemos festa junto, parabéns, só que queria dizer uma coisa, eu tenho setenta 

e dois anos, eu fiz empréstimo mais do que cinco bancos, não preciso ser funcionário 

de qualquer empresa, de qualquer Prefeitura, a pessoa civil faz empréstimo em qualquer 

banco, não precisa ser no Banrisul, que pra mim é um dos piores, vou ser bem franco 

né, então pode ser em qualquer outro banco, era isso que eu queria dizer porque tem 

uma coisa que de repente se tem gente que nunca negociou com banco, eu cansei de 

fazer financiamento em banco, então por isso que eu falo isso, né e que tem gente que 

de repente fala e não entende nem lei de banco, nunca fez empréstimo, não sei, mas 

eu sei o que que\ é trabalhar com banco, era isso senhor Presidente, senhores 

vereadores e público presente, muito obrigado.” Retornando a presidência ao 

Presidente Alencar Zaffari e não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária que será realizada no dia 11 de maio de 2022, quarta-feira às 19:00 horas. 
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